

федеральная повестка

Наращиваем энергию

Денис ЗАЦЕПИН

Фото с сайта РИА Новости

Неподдельное восхищение вызвала Россия на Международной авиационно-космической выставке Dubai Airshow 2017, которая проходила в Объединенных Арабских Эмиратах с 12 по 16 ноября. Туда устремились все, кто интересуется авиацией. А те, чья деятельность связана с культурой, в том числе российские и иностранные звезды мировой величины, на прошлой неделе собрались в Санкт-Петербурге на международном культурном форуме.

Так совпало, что в день закрытия авиационно-космической выставки в Дубае на авиазаводе в Казани продемонстрировали первый опытный образец стратегического бомбардировщика Ту-160М2. Это модернизированный аналог «Белого лебедя» — сверхзвуковых ракетносцев, которые и сейчас недостижимы для конкурентов. Не случайно хозяева международной выставки так интересовались представленными образцами российских самолетов.

Алексей ТИМОФЕЕВ, радио Sputnik:

— Фейк под названием «русское вмешательство», придуманный американцами для оправдания собственных проблем, прекрасно продается. Помимо США, его предлагают не только на Украине и в Прибалтике, но и во Франции и Германии, Великобритании и Испании. Да что там говорить, страны Европы, похоже, считают делом чести заявить о российском вмешательстве в свои дела.



На международном культурном форуме в Санкт-Петербурге президент Владимир Путин заявил, что культура, искусство, просвещение — это ответ на вызовы варварства, нетерпимости, агрессивного радикализма, которые угрожают нашей цивилизации

В Дубае отечественные авиационно-промышленные компании заключили несколько экспортных контрактов. В прежние годы на выставке монополию держали американцы — системы вооружения именно их производства традиционно закупали арабские страны. Россия успешно вклинилась и на этот рынок. А США, пытаясь сохранить лидирующие позиции при

своей неспособностью конкурировать с российскими авиаконструкторами, «выкручивают руки» потенциальным партнерам нашей страны. И разными способами давят на страны, готовые сотрудничать с РФ.

Россия укрепляет лидирующие позиции не только на рынке вооружений. В обновленном международном рейтинге Всемирного банка по параметру «подключение к системе электроснабжения» наша страна заняла 10-е место. Напомню, что еще в 2012 году мы были на 183-м месте из 190 стран.

Перспективы развития электроэнергетики России об-

суждали в Москве на прошлой неделе. Участники совещания, которое провел президент Владимир Путин, отметили позитивную динамику в данной сфере. Объем потребления электроэнергии и объем инвестиций в отрасль растут. По поручению президента сокращено количество территориальных сетевых организаций, т.е. стало меньше посредников между производителем и конечным потребителем энергии.

— Подчеркну, созданный задел в виде новых мощностей дает сегодня возможность ре-

территорий и ключевых отраслей Российской Федерации. Губернатор Игорь Руденя в понедельник, 20 ноября, обсудил с министром энергетики РФ Александром Новаком развитие электросетевого комплекса Тверской области. По итогам встречи принято решение о разработке программы по повышению устойчивости энергоснабжения региона и модернизации имеющейся энергосистемы. Кроме того, достигнута договоренность о докапитализации компании «Тверьэнерго».

— Работа здесь сложная, потому что на каждом углу чувствуется горячее дыхание американцев нам в спину. Всем известно, что они не собираются с нами конкурировать как обычно, а планируют конкурировать, «выкручивая руки» нашим потенциальным партнерам-покупателям, — отметил на авиационно-космической выставке в Дубае Дмитрий РОГОЗИН, заместитель председателя Правительства Российской Федерации.

ализовать масштабную долгосрочную программу модернизации тепловой энергетики России, — отметил Владимир Путин. — Ее приоритеты — вывод из оборота и замена устаревшего, неэффективного оборудования; внедрение ресурсосберегающих, экологичных технологий; развитие мощностей на основе современных установок с более высокими характеристиками надежности и отдачи.

Эти планы будут увязаны с программами развития

Капитальные затраты не должны ложиться на плечи потребителей, бизнеса и государственных учреждений, подчеркнул президент. Кстати, сравнение с другими странами показывает, что цена на электроэнергию в России сейчас одна из самых низких в мире: в два раза ниже средней для промышленности по сравнению с другими странами и в три раза ниже для населения. Это важный фактор повышения конкурентоспособности отечественной экономики.

Своя ноша не тянет

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Работа в животноводстве всегда считалась самой тяжелой в деревне. А ведь у Илларионовых было пятеро детей.



— Хотели сына, а получились дочки, — улыбается Эльвира Андреевна. — Но я не жалею, ведь каждый ребенок дорог. Девочки обычно ближе к матери. К тому же мои дочки ловкие, умелые. Они помогли мне на ферме и дома. Старшие всегда опекали младших, никогда не оставляли их без присмотра. Я знала, на кого оставляю маленьких. На душе спокойно, когда уверена в своих детях. У нас был большой огород и скота держали много — корову, овец, поросят, индюшат, уток, гусей.

Первая беда пришла неожиданно. Парализовало главу семьи. Шесть лет ухаживала за мужем Эльвира Андреевна. Пришло время перебираться из Торопца в

райцентр, поближе к медицинской помощи. Нынче в январе будет 9 лет, как Илларионова похоронила мужа.

И это не единственное горе, которое пережила

женщина. Она похоронила дочь Людмилу. Сиротами остались двое детей. Старшей Екатерине было 18 лет, а Дашеньке всего 4 года.

Неслучайно говорят: «Пришла беда — отворай ворота!». Нужно жить, помогать внукам. Кто их еще пожалеет, если не бабушка?

Эльвира Андреевна трудилась до 70 лет. Ее работа не была легкой. Она чистила снег, убирала большую площадку от мусора.

— Иначе было бы не прожить, — рассуждает пожилая женщина. — Нам семь тысяч приходится платить за квартиру.

Сегодня в квартире на улице Гвардейская живет большая семья — Эльвира Андреевна, Екатерина с мужем и сыном, Даша. Отношения между всеми членами семьи основаны на доверии и понимании. В квартире идеальная чистота, везде порядок.

И внучка, и правнук ра-

дуют Эльвиру Андреевну. Даша учится в 6 классе, Андрей — во втором. Присём на «4» и «5». Кроме того, находят время для увлечений.

— Из всех предметов в школе я больше люблю математику, — говорит Даша. — Уже 3 года посещаю Воскресную школу. Занимаюсь бисероплетением, вязанием, рисованием, вышиваю крестиком, мастерю игрушки из ткани.

Дашенька ловкая и быстрая, находит время, чтобы помочь бабушке по дому. Она ведь понимает, что старшая сестра Екатерина очень занята, трудится в животноводстве в деревне Козлово.

Андрюша увлечен футболом и тоже занимается бисероплетением. По примеру бабушки (Эльвира Андреевна — страстная рукодельница) он тоже хочет освоить вышивку.

У Илларионовой 6 внуков и 3 правнука. Все они дороги её сердцу. Хотя, конечно, больше общается с теми, кто живет рядом.

— Бабушка, посиди, отдохни, ты уже своё отработала, — говорят внуки Эльвиры Андреевны.

На вопрос, что она считает главным в воспитании детей, моя собеседница ответила так: «Главное — любить их, а всё остальное приложится!».

Г. ЕРМОЛАЕВА.

На снимке: Эльвира Андреевна с Дашей. Фото из семейного альбома.

Долгожданная победа

14 ноября в городе Ржев прошел зональный этап Кубка Губернатора Тверской области по волейболу среди юношей 2000-2002 г.р. В нём приняли участие восемь команд из разных районов области, в том числе команда юношеской сборной Андреаполя.

В непростой борьбе наши ребята одержали победу, заняв почетное первое место. За что были награждены дипломом первой степени. К этой победе они шли четыре года и всего лишь один раз заняли третье место. Поэтому победа для них была

долгожданной и от этого, наверное, наиболее радостной. По дороге домой ребята не сдерживали эмоций, делились впечатлениями от игры и восторгом от завоеванной победы.

Следующая игра состоится уже в Твери, где наша юношеская сборная продолжит борьбу на област-



«Мамочка! Будь внимательна на дороге! Мы ждем тебя дома»

В России День матери принято отмечать в последнее воскресенье ноября. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

Роль мамы неоценима в

своевременном привитии детям навыков безопасного поведения на дороге, ведь личный пример культуры поведения поможет сохранить здоровье и жизнь любимых и близких людей. Дорогие мамы, пусть каждой из вас чаще говорят теплые и нежные слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светятся улыбки и радост-

ном уровне за Губернаторский кубок. Давайте пожелаем им удачи!

А днем позже, 15 ноября в этом же зональном этапе приняла участие еще одна юношеская сборная по волейболу из Андреаполя, в составе которой спортсмены 2004-2006 г.р. Наши юные игроки выступили также достойно, заняв призовое третье место.

П. ВЛАДИМИРОВА.

ные искорки сверкают в их глазах.

ОГИБДД МВД России «Западнодвинский» обращается к молодым мамам-водителям, мамам «со стажем», а также к будущим мамам: будьте внимательны на дороге, чаще напоминайте правила дорожного движения своим детям и близким, а также помните о необходимости использования детских автокресел.

А. БОГОЛЮБОВ, начальник ОГИБДД.

Сайт как витрина региона

Новый туристический портал Тверской области уже привлекает внимание туроператоров и потенциальных гостей



Видовые фотографии на туристическом портале Тверской области вызывают желание увидеть эту красоту собственными глазами

Галина АНДРЕЕНКО

Трудно найти человека, который, собираясь в путешествие, не ищет в интернете необходимую информацию. Какие достопримечательности и события посмотреть, где поехать и переночевать, как добраться? Порой ответы на эти вопросы приходится добывать, перелопатив массу сайтов. Но не в случае с Тверской областью. У нас все и сразу постарались собрать на едином туристическом портале welcometver.ru.

Его разработали, ориентируясь на лучшие образцы подобных сервисов: сайты Финляндии, Цюриха, Санкт-Петербурга, Татарстана. Учли запросы современного потребителя информации и общемировые тенденции в технологии привлечения туристического потока.

Наталья МАТВИЕНКО, директор по развитию туроператора «Магазин путешествий»:

– Портал современный, яркий, функциональный. Очень порадовали хорошо проработанные маршруты с картами. Их можно брать и сразу использовать, что очень удобно. Тверская область у нас – одно из ключевых направлений, третье по популярности среди москвичей. Более 30 маршрутов в ваш регион мы уже используем активно и будем рады их увеличить. Но поэтические названия представленных на сайте маршрутов я бы дополнила географической конкретикой.

Поток у нас есть и сейчас, но пока не такой большой, как хотелось бы. В Верхневолжье ежегодно приезжает около полутора миллионов организованных туристов. Губернатор Игорь Руденя ставит задачу как минимум вдвое увеличить это число до конца 2021 года. Потому что развитие туризма влечет за собой рост смежных отраслей и приносит области «живые» деньги.

– Туризм – это единственная отрасль экономики, которая позволяет привлечь бесплатные инвестиции в регион: каждый турист, приезжая на два дня, оставляет в среднем 5–6 тысяч рублей, – отметил глава региона.

Поэтому пассивно ждать,

когда к нам заедет случайный турист, никто не собирается – под лежащий камень вода не течет, ей русло расчистить нужно. Созданное по инициативе Игоря Рудени региональное министерство туризма как раз этим и занимается. И новый портал – лишь один из этапов комплексной программы по продвижению Тверской области на российский и международные туристические рынки.

Сейчас, например, активно осваивается китайское направление. Туристы из Поднебесной с интересом путешествуют по миру, немалый их поток ежегодно фиксируется в Москве и Санкт-Петербурге. Почему бы не включить в их маршруты и Верхневолжье? С этой целью подписано соответствующее соглашение с ассоциацией в сфере российско-китайского туризма «Мир без границ». В

Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области:

– Тверская область – регион с богатым историко-культурным наследием. Здесь расположено множество памятников архитектуры и искусства, известных далеко за пределами Верхневолжья. Все это может стать одним из ресурсов динамичного развития региона, перспективным направлением привлечения инвестиций, развития туризма.



ко на английском, но и на китайском языке.

Трудно сказать, какие объекты больше всего впечатляют китайских туристов. Но однозначно у всех, кто побывал в Тверской области, в памяти надолго остаются ее красивейшие озера и реки. Это направление туризма тоже не остается без внимания областной власти. На том же заседании регионально-го правительства, где был презентован туристический портал Верхневолжья, утверждена и «дорожная карта» по созданию условий для развития водного туризма в регионе. В план мероприятий включены Тверь, Весьегонск, Калязин, Кимры, Конаково, Завидово. В этих населенных пунктах обеспечат работу причальных стенок для приема круизных судов. Займутся и организацией специализированных заправочных

станций на водных объектах. Обустраивают набережные, расширяют количество туристических объектов, которые могут быть интересны гостям. Вся инфраструктура, по мере ее расширения, будет появляться на туристическом портале области.

Сейчас на сайте, название которого переводится как «Добро пожаловать в Тверь», представлено около 30 туристических маршрутов с фильмами по городам и видам туризма. Выделено девять самых популярных направлений: «Города вдохновения», «Конаковская ривьера», «Селигерия», «Тверская Венеция», «Земля воинской славы», «Русская провинция», «Тверская Карелия», «Рыбачья сторона», «Заповедник времен». Планируется, что к июлю 2018 года маршрутов будет больше сотни. В дополнение к этому экскурсоводы и любители-краеведы могут предложить авторские маршруты, для чего на сайте есть специальный раздел. А гостиницы, отели, организации питания смогут разместить информацию о своих услугах, как и аккредитованные экскурсоводы.

– Туристический портал – это, прежде всего, витрина нашего региона, – уверен губернатор Игорь Руденя. – Данный ресурс должен соответствовать современным требованиям профессионального сообщества и самих туристов.

Пока портал работает в тестовом режиме. Но в перспективе он станет действенным инструментом продвижения туристических возможностей нашего региона. Его будут развивать и совершенствовать, как и саму сферу рекреационной деятельности на территории Верхневолжья.



Квартирный вопрос

Строить отношения и налаживать быт не под родительской крышей, а в собственном жилье мечтает, наверно, каждая семья. Нередко и планы на первого, второго или последующих детей зависят от того, решен квартирный вопрос или нет. Самостоятельно купить дом или квартиру не всем по силам: накоплений у молодых нет, доходы не высокие. Так что финансовая помощь со стороны лишней в этом деле никогда не бывает.

По поручению президента Владимира Путина в нашей стране разработано и реализуется несколько программ, направленных на то, чтобы сделать жилье более доступным для граждан. Одна из них как раз для молодой семьи.

В Тверской области сейчас более 600 семей, желающих участвовать в программе предоставления жилищных субсидий. В текущем году 77 из них получают государственную поддержку. Ее общий объем составляет 50,4 млн рублей. Средства выделены из федерального, регионального и муниципальных бюджетов. Причем правительство области направило на финансирование программы в два раза больше денег, чем в прошлом году. А в 2018-м по инициативе губернатора Игоря Рудени региональную долю финансирования планируют увеличить почти в шесть раз.

Благодаря этому новоселье в следующем году смогут отпраздновать еще 200 молодых семей Верхневолжья в 28 муниципальных образованиях. В областном бюджете на эти цели закладывают более 60,4 млн рублей. Около 45,7 млн рублей планируют привлечь из федеральной казны, а 30,2 млн рублей добавят муниципалитеты, обеспечивающие софинансирование программы на своих территориях. Общая сумма составит порядка 136 млн рублей.

– Мы стараемся обеспечить молодым семьям как можно большую поддержку, чтобы они видели здесь перспективы, чтобы регион развивался, – отметил Игорь Руденя. Он считает важным, чтобы молодежь оставалась жить и работать на Тверской земле – кому как не им улучшать демографию.

В нашем регионе программа обеспечения жильем молодых семей реализуется с 2007 года, ею воспользовались более 1500 семей. Размер выплат варьируется от 200 тыс. до 1,2 млн рублей, в зависимости от количества членов семьи. Жилищный сертификат может быть использован на уплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита или займа на приобретение жилья, а также на строительство дома. Преимущественное право на получение жилищной субсидии – у молодых многодетных семей.

Увеличивая финансирование программы, Правительство Тверской области планирует в течение ближайших лет полностью ликвидировать очередь на жилье для молодых семей.

13

90



90-

1964

2018

10

(37),



: «

».

21



17

2017



1991

1985-

70-80

200

().

-8

8,

2000-

10

1991

-8

2001

1

5-

(). 4-

!»,

1991

56-



-8,

2016

15.11.2008 . 63 «

14.11.2017 . 26.3 26

1. 15.11.2008 . 63 «

2. « 1 2018 ».

2,

	10	1 500 1000	500
1.			
1.1.	150	0,26	0,11
1.2.		0,26	0,11
1.3.		0,11	0,055
1.4.	() 70%	0,11	0,055
2.		0,242	0,11
3.	5	0,242	0,11
4.	5	0,242	0,11
5.			
5.1.	150	0,22	0,11
5.2.		0,22	0,11
5.3.	()	0,055	0,055
5.4.		0,022	0,022
6.		0,22	0,11
7.		0,33	0,33
8.			
8.1.		0,66	0,66
8.2.	(), () 20	0,121	0,121
9.		0,121	0,121
10.		0,121	0,121
11.	500	0,11	0,11
12.	()	0,11	0,11
13.		0,11	0,11
14.		0,011	0,011
15.		0,11	0,11

10

().

5.

?

2015

2015

2016

2 26

2008

().

6.

8.

10.

?

?

403

8(48235) 5-12-79 (), 8(48267) 3-15-40 ().

2015

?

6

«

0,4, — 0,2, — 0,6, — 0,8.

6

«

2016

20

10-11

2017

(.)

7.

0,4.

9.

215

— 56. 38

— 253

2015

2016 ?

400

«

25.12.2014

13- «

401

— 1

(,),

9.00 20.00

30

2017

».



1

31

?! —

()

«

»,

« »

:10

7



?

?



?

12-13,

()

60

», «

», «

«

».

: « !».

«

».

(

).

().

2000

22



3.

« »

2015

3.

6 1,5

», « 1991

(

),

?

()

?

2015

« »

?

8(48267) 3-13-73, 3-40-33.

— 3,5 2-3
(4-5)

12-24

» « 2- 4

() — 2-3 7-8

20-25

2-7

41-41,5 ° 2.

10-12

3.

4.

2017

5.

1.

6.

25-27 +4° — 10

6-10

1-2

3-24-35, 3-14-89.



<<

>>

16

« -2017».



« »

3D-



:«

!»—

11- (),

?

()

2011 (,)

),

3-4

!»,

:«

),

69-00203 15.08.2011

51659

E-mail: ndr.vesti@mail.ru

172800,



3-13-41 ()—

3-12-62 —

3-24-97 —

22.11.2017 . 15.40

— 16.00.

1168

1100

5

4

-3

: 182100,

, .78/12